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          VERBALE 
 

 

della XL riunione della Giunta Esecutiva dell’Unione Italiana, tenutasi il 7 aprile 2009, 

presso la sede della Comunità degli Italiani di Salvore, con inizio alle ore 17.00. 

 

Presenti: Christiana Babić, Sergio Delton, Mauro Jurman Claudia Millotti, Giuseppe Rota, 

Maurizio Tremul, Luana Visintin e Norma Zani.   

Presenziano alla seduta: Ingrid Budiselić, Orietta Marot, Graziano Musizza; Silvio Forza, 

Direttore della Casa editrice EDIT; Alessandro Rossit, Direttore Generale, e il Dr. Silvio 

Delbello, nuovo Presidente dell’Università Popolare di Trieste; il Presidente della CI di 

Salvore, Gabriele Bosdachin. 

Assenti giustificati:  Mario Steffè, Luana Visintin, Agnese Superina, On. Furio Radin, On. 

Roberto Battelli.  Mass media: La Voce del Popolo, Fiume e RTV Capodistria. 

 

     Ordine del Giorno  
 

 Saluto alla GE UI da parte del nuovo Presidente dell’UPT, Dr. Silvio Delbello. 

 
1)  Approvazione dell’Ordine del Giorno 

2)  Verifica del Verbale della XXXIX riunione della Giunta Esecutiva e verifica 

dell’attuazione delle decisioni accolte durante la XXXIX riunione della Giunta 

Esecutiva  

3)  Incontro con la CI di Salvore 

4)  Discussione e approvazione della Proposta di Conclusione 7 aprile 2009, N° 546, 

“Bilancio consuntivo dell’Ente giornalistico-editoriale EDIT di Fiume per l’anno 

d’esercizio 2008”  

5)  Discussione e approvazione della Proposta di Conclusione 7 aprile 2009, N° 547, 

“Contratto UPT  N° 655, del 12 giugno 2009 relativo all’elaborazione di un 

Progetto esecutivo per il restauro e il consolidamento dell’edificio che ospita la 

sede della Comunità degli Italiani di Visinada”  

6)  Discussione e approvazione della Proposta di Conclusione 7 aprile 2009, N° 548, 

“Informazione sulla riunione del “Comitato di coordinamento per le attività a 

favore della Comunità Nazionale Italiana in Croazia e Slovenia” del 14 gennaio 

2009”  

7)   Discussione e approvazione della Proposta di Conclusione 7 aprile 2009, N°  

549, “Sostegno finanziario per la partecipazione del Coro misto della CI di 

Momiano al Settimo Festival Internazionale Cantate Adriatica – San Marino 21-

24 maggio 2009”  

8)  Discussione e approvazione della Proposta di Conclusione 7 aprile 2009, N° 550, 

“Definizione dei criteri per l'assegnazione di attrezzature / mezzi didattici alle 

Istituzioni prescolari e scolastiche della CNI”  

9)  Discussione e approvazione della Proposta di Conclusione 7 aprile 2009, N° 

_____, “Sostegno finanziario per il concerto del Collegium musicum fluminense”  

10) Discussione e approvazione della Proposta di Conclusione 7 aprile 2009, N° 551, 

“Nomina dei rappresentanti dell’Unione Italiana nella Commissione 

Giudicatrice di cui alla Legge 19/91 e successive estensioni e modificazioni”  
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11) Problematiche correnti e urgenti dei settori della GE (i Titolari dei Settori sono 

tenuti a portare all’attenzione della GE le problematiche di propria attinenza, 

preparando gli opportuni documenti e le opportune proposte di delibera in 

sufficiente numero di copie da distribuire ai presenti). 

12) Varie ed eventuali. 

 

 

 

Il Presidente della Giunta Esecutiva, Maurizio Tremul, saluta i presenti, constata la presenza 

di 8 membri della Giunta Esecutiva ossia la maggioranza necessaria ad emanare delibere 

legalmente valide, e apre la discussione in merito all’ordine del giorno.  

 

Il Dr. Silvio Delbello, nuovo Presidente dell’Università Popolare di Trieste, che molti hanno 

già avuto modo di conoscere e di apprezzarne il lavoro soprattutto nella veste di alto 

esponente delle Associazioni degli Esuli e poi in quella di presidente dell’Istituto Regionale 

per la Cultura Istriano-fiumano-dalmata (IRCI) per molti anni, porge il saluto ai presenti e 

ringrazia la Giunta Esecutiva dell’Unione Italiana per l’invito. Per quanto riguarda i rapporti 

UI-UPT, una collaborazione che esiste già da 45 anni, bisogna puntare sulla cultura nel suo 

concetto più ampio, iniziando dal mondo scuola (asili) nonché rafforzare la cultura italiana in 

generale al fine di radicare la sua presenza sul territorio, come pure  mantenere rapporti di 

amicizia e di collaborazione ancora più stretti in tutte le attività e iniziative che possono 

portare beneficio alla CNI, lottando contro la burocrazia, i pregiudizi e tante cose negative 

che ci sono e che talvolta ci impediscono di operare serenamente, con l’auspicio che i due 

Enti riescano ad individuare tutti quei punti di comunione che consentano loro di agire 

insieme per superare tutte le eventuali difficoltà. Inoltre, il Dr. Delbello, ribadisce di essersi 

trovato molto dispiaciuto al momento della sua elezione, interpretata come un fatto negativo 

per la Comunità Nazionale Italiana, dichiarando di aver accettato di diventare presidente 
dell’Università Popolare di Trieste in quanto “amico degli italiani di qui”. Esprime, altresì, 

vivo apprezzamento per il lavoro svolto dall’on. Furio Radin a favore della Comunità 

Nazionale Italiana come per la tenacia e la pazienza del Presidente della Giunta Esecutiva, 

Maurizio Tremul, e della Direttrice dei Servizi amministrativo dell’UI, Orietta Marot nonché 

per tutti coloro che operano con impegno per portare avanti le aspettative dei connazionali.  

 

 

      Ad 1) 

 
         Non ci sono interventi. L’Ordine del Giorno viene approvato all'unanimità. 

 

 

      Ad 2) 
 

Su richiesta del Presidente della Giunta Esecutiva dell’Unione Italiana viene effettuata, con i 

rispettivi Titolari dei Settori, la verifica dell’attuazione delle decisioni accolte durante la 

XXXIX riunione della Giunta Esecutiva, tenutasi presso sede della Comunità degli Italiani 

“P. Besenghi” di Isola il 26 marzo 2009. Non ci sono interventi. Il verbale della XXXIX 

riunione della Giunta Esecutiva dell'Unione Italiana viene approvato all’unanimità. 

 

      Ad 3) 

 
Il Presidente della Comunità degli Italiani di Salvore, Gabriele Bosdachin, saluta i presenti 

ed espone brevemente il loro problema principale, cioè la questione della sede, che da anni 

ormai si sta cercando di risolvere con la Città di Umago la quale dovrebbe individuare e 

sbrigare le pratiche inerenti il terreno dove sorgerà la sede della CI, e per la quale l'Unione 

Italiana riconferma l'impegno di individuare, di seguito, le risorse, nonostante i tagli drastici 

dei fondi alla CNI, nonchè di riprendere i discorsi, dopo le elezioni, con la Municipalità che 
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deve portare il nuovo Piano regolatore, specialmente le modifiche che riguardano la zona di 

Bassania. La tempistica, purtroppo, è molto lunga e si spera di avere dei risultati positivi in 

merito entro un anno, auspicato anche da Bosdachin come „regalo di compleanno“ visto che 

la CI di Salvore festeggerà, nel 2010, il suo 50°.    

 

      Ad 4) 

 
Il Direttore della Casa editrice EDIT, Silvio Forza, presenta il punto. Alla discussione 

partecipano Maurizio Tremul, Christiana Babić e Orietta Marot. Dopo essere stata messa a 

conoscenza del “Bilancio consuntivo dell’Ente giornalistico-editoriale EDIT di Fiume per 

l’anno d’esercizio 2008”, su proposta del Settore “Finanze e Bilancio”, la Giunta Esecutiva 

dell’Unione Italiana ha approvato all’unanimità la seguente: 

 

CONCLUSIONE 
7 aprile 2009, N° 546, 

“Bilancio consuntivo dell’Ente giornalistico-editoriale EDIT di Fiume  

per l’anno d’esercizio 2008” 

 
1. Si prende atto del “Bilancio consuntivo Bilancio consuntivo dell’Ente giornalistico-

editoriale EDIT di Fiume per l’anno d’esercizio 2008” (in allegato), che è parte 

integrante della presente Conclusione. 

2. Nella difficile congiuntura finanziaria in cui versa la Comunità Nazionale Italiana, si 

esprime preoccupazione per la situazione economica in cui si trova l’EDIT e 

s’invitano la Direzione e il Consiglio d’Amministrazione dell’EDIT a tenere in 

debita considerazione tali circostanze e fatti nella predisposizione del Piano 

finanziario per il 2009. 

3. La presente conclusione entra in vigore il giorno della sua approvazione e sarà 
pubblicata sul sito dell’Unione Italiana www.unione-italiana.hr. 

 

Verifica dell’attuazione delle decisioni accolte, situazione al  ____________ 2009,  XLI GE UI: 

• ______________________________________________ 
 
 

      Ad 5) 

 
Il Direttore Generale dell’Università Popolare di Trieste, Alessandro Rossit, presenta il 

punto. Verrà predisposto, da parte dell’UPT, un nuovo contratto che rispetterà il protocollo 

in riferimento alle nuove normative previste per l’ottenimento dell’esonero del PDV. Alla 

discussione partecipano Maurizio Tremul e Orietta Marot. Dopo aver esaminato il Contratto 

UPT, N° 655, del 12 febbraio 2009 relativo “all’elaborazione di un Progetto esecutivo per il 

restauro e il consolidamento dell’edificio che ospita la sede della Comunità degli Italiani di 

Visinada” (in allegato), predisposto dall’Università Popolare di Trieste a valere sui fondi 

della Legge 193/04, Convenzione MAE-UPT N° 2819 del 18/10/2007, per un importo 

complessivo pari ad € 37.100,00, IVA/PDV esclusa, vista la Delibera N° 391 del Consiglio 

Direttivo dell’UPT del 15 ottobre 2008 ( in allegato), la Giunta Esecutiva dell’Unione 

Italiana ha approvato all’unanimità la seguente: 

 

CONCLUSIONE 

7 aprile 2009, N° 547, 

“Contratto UPT  N° 655, del 12 febbraio 2009 relativo all’elaborazione di un  

Progetto esecutivo per il restauro e il consolidamento dell’edificio che ospita la sede  

della Comunità degli Italiani di Visinada” 
 

 

http://www.unione-italiana.hr/
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1. Si prende atto del Contratto UPT N° 655, del 12 febbraio 2009 relativo 

“all’elaborazione di un Progetto esecutivo per il restauro e il consolidamento 

dell’edificio che ospita la sede della Comunità degli Italiani di Visinada” (in 

allegato), predisposto dall’Università Popolare di Trieste a valere sui fondi della 

Legge 193/04, Convenzione MAE-UPT N° 2819 del 18/10/2007, per un importo 

complessivo pari ad € 37.100,00, IVA/PDV esclusa (spese gestione escluse). 

2. Si prende atto della Delibera N° 391 del Consiglio Direttivo dell’UPT del 15 ottobre 

2008, che costituisce parte integrante del presente Atto (in allegato). 

3. Si prende atto del prospetto riepilogativo che fa stato degli importi stanziati 

dall’Assemblea dell’Unione Italiana e di quelli spesi dall’Università Popolare di 

Trieste per l’intervento di cui alla presente Conclusione (in allegato). 

4. Si prende atto della relazione dell’UPT sullo stato di attuazione dell’intervento 

riferito alla CI di Visinada (in allegato).  

5. Si prende del nulla osta a procedere del MAE, in data 3 settembre 2003. 

6. Si rileva che nel Contratto UPT N° 655, del 12 febbraio 2009: 

o è omesso il lavoro svolto dall’Unione Italiana per la realizzazione dell’iniziativa 

oggetto del presente Atto. S’invita l’Università Popolare di Trieste a inserire tale 

circostanza nei prossimi Contratti e nelle relative Delibere del Consiglio 

Direttivo; 

o è errata la data del contratto; 

o non risultano essere state inserite quelle clausole, modifiche e disposizioni che si 

rendono necessarie ai fini dell’ottenimento dell’esonero del pagamento del PDV. 

Pertanto, mancando detti presupposti, l’Unione Italiana non sarà in grado di 

richiedere, né di ottenere, il modulo “P” all’Ufficio delle Imposte di Pisino; 

o risulta errato il nome del Presidente della CI di Visinada, nella persona del Sig. 

Tullio Ritoša. 

7. Il Contratto N° 655 andrà riformulato in conformità a quanto concordato nel corso 
della riunione del 24 marzo 2009 del “Comitato di coordinamento per le attività a 

favore della Comunità Nazionale Italiana in Croazia e Slovenia” in relazione al 

“Protocollo per l’ottenimento dell’esonero del PDV per i progetti previsti dalle 

Convenzioni MAE-UPT”, ossia che l’UPT rimane Committente, mentre all’UI, quale 

soggetto proprietario dell’edificio, saranno intestate le fatture. Al riguardo, nel 

Contratto andrà precisato che l’UPT informerà preventivamente l’UI circa 

l’approvazione delle fatture (S.A.L.), che la medesima UPT s’impegna a saldare 

entro i termini contrattuali previsti, tenendo in ogni caso indenne e sollevata da 

qualsiasi responsabilità l’UI in caso di eventuali ritardi o controversie. L’UPT, 

altresì, s’impegna a trasmettere all’UI copia del bonifico bancario comprovante il 

pagamento della fattura intestata all’UI che, a sua volta, inoltrerà in copia conforme 

autenticata dalla stessa UI all’UPT. 

8. S’invita l’UPT a trasmettere il nuovo Contratto, sia nella versione in italiano, sia in 

quella croata, vidimata da un traduttore ufficiale e asseverata da un legale e da un 

esperto fiscale che ne certifichi la formale correttezza giuridica e finanziaria. 

9. Apportate le modifiche di cui ai precedente punti 6, 7 e 8 del presente Atto, si 

esprime il consenso alla sottoscrizione del Contratto in oggetto da parte dei 

rappresentanti dell’Unione Italiana. 

10. La presente Conclusione entra in vigore il giorno della sua approvazione e sarà 

pubblicata sul sito dell’Unione Italiana www.unione-italiana.hr 

 

Verifica dell’attuazione delle decisioni accolte, situazione al  ____________ 2009,  XLI GE UI: 

• ______________________________________________ 
 

 

      Ad 6) 

 

http://www.unione-italiana.hr/
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Il Presidente della Giunta Esecutiva dell’Unione Italiana, Maurizio Tremul, presenta il 

punto. Alla discussione partecipa Orietta Marot. Dopo aver preso in esame l’Informazione 

sulla riunione del “Comitato di coordinamento per le attività a favore della Comunità 

Nazionale Italiana in Croazia e Slovenia” del 24 marzo 2009, su proposta della sua 

Presidenza, la Giunta Esecutiva dell’Unione Italiana ha approvato all’unanimità la presente: 

 

CONCLUSIONE 

7 aprile 2009, N° 548, 

“Informazione sulla riunione del “Comitato di coordinamento per le attività a favore della 

Comunità Nazionale Italiana in Croazia e Slovenia” del 24 marzo 2009” 

 
1. Si approva l’Informazione sulla riunione del “Comitato di coordinamento per le 

attività a favore della Comunità Nazionale Italiana in Croazia e Slovenia” del 24 

marzo 2009, che costituisce allegato al presente Atto. 

2. Si prende atto delle conclusioni accolte nel corso della riunione del “Comitato di 

coordinamento per le attività a favore della Comunità Nazionale Italiana in Croazia 

e Slovenia” del 24 marzo 2009. 

3. In relazione al “Protocollo per l’ottenimento dell’esonero del PDV per i progetti 

previsti dalle Convenzioni MAE-UPT”, considerato che la soluzione individuata 

comporterà un aggravio di lavoro di carattere specialistico (contabile e fiscale) per i 

soggetti beneficiari, proprietari o usufruttuari, andranno individuate le risorse e la 

loro fonte di imputazione, per consentire ai soggetti beneficiari, proprietari o 

usufruttuari di attrezzarsi e di far fronte adeguatamente ai nuovi obblighi 

contrattuali. Tutti i soggetti che interverranno in queste procedure dovranno avere 

pari dignità e dovranno essere adeguatamente e pariteticamente garantiti. UI e UPT 

dovranno organizzare un workshop informativo al riguardo con tutti i soggetti 

beneficiari, proprietari o usufruttuari cui si applicherà il citato Protocollo. 
4. In relazione al progetto della RSA (Casa di Riposo) si fanno proprie le indicazioni 

avanzate dal “Comitato di coordinamento”, per cui: 

� Si richiederà alla Società IES Co d.o.o., Pola di approfondire anche le ipotesi di 

costruzione e di gestione in proprio della RSA.  

� Si chiederà alla Società IES Co d.o.o., Pola di terminare lo studio di fattibilità 

entro 60 giorni. 

� Una volta terminato, si sottoporrà lo studio di fattibilità all’esame del “Comitato 

di coordinamento”, alla cui riunione sarà invitato pure il rappresentante della 

Società IES Co d.o.o., Pola. 

5. In relazione all’Asilo italiano a Zara, si proseguirà nella realizzazione della 

soluzione individuata che si prefigge di aprire una Sezione in lingua italiana presso 

uno dei due esistenti asili croati pubblici, “Sunce” e “Radost”, operanti a Zara. Per la 

sua realizzazione, inoltre, sarà necessario dare corso con urgenza alla procedura per 

fornire alla costituenda Sezione Italiana i necessari mezzi didattici. 

6. L’UI insiste sull’urgenza e sulla necessità dello snellimento delle procedure di cui 

alla Legge 19/91 e successive modificazioni e estensioni. 

7. La GE UI avvierà l’iter di adeguamento del “Piano permanente” di collaborazione 

UI-UPT, prendendo come testo di partenza la Bozza del “Piano permanente 

d’attuazione delle attività a favore della Comunità Nazionale Italiana in Croazia e 

Slovenia”, del 22 luglio 2003. 

8. La presente Conclusione entra in vigore il giorno della sua approvazione e sarà 

pubblicata sul sito dell’Unione Italiana www.unione-italiana.hr. 

 

Verifica dell’attuazione delle decisioni accolte, situazione al  ____________ 2009,  XLI GE UI: 

• ______________________________________________ 
 

 

      Ad 7) 

http://www.unione-italiana.hr/
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Il Titolare del settore “Teatro, Arte e Spettacolo, Giuseppe Rota, presenta il punto. Alla 

discussione partecipano Graziano Musizza e Maurizio Tremul. Dopo aver esaminato la 

richiesta della Comunità degli Italiani di Momiano del 18 marzo 2009 in merito  ad un 

contributo finanziario per la partecipazione del Coro misto della CI al Settimo Festival 

Internazionale “Cantate Adriatica” in programma a San Marino dal 21 al 24 maggio 2009, 

su proposta del Titolare del Settore “Teatro, Arte e Spettacolo”, la Giunta Esecutiva 

dell’Unione Italiana ha approvato all’unanimità la seguente: 

 

CONCLUSIONE 

7 aprile 2009, N° 549, 

“Sostegno finanziario per la partecipazione del Coro misto della CI di Momiano al 

Settimo Festival Internazionale Cantate Adriatica – San Marino 21-24 maggio 2009” 

 
1. Si approva il finanziamento richiesto dalla CI di Momiano, relativo alla 

partecipazione al Settimo Festival Internazionale Cantate Adriatica di San Marino, 

per l’importo di € 1.000,00 al lordo.   

2. I mezzi a copertura di quanto deliberato al punto 1. della presente Conclusione 

vengono assicurati dal “Programma di lavoro e Piano finanziario dell'Unione 

Italiana per il 2009” alla voce “Attività generale del Settore” del Capitolo 4., Settore 

“Teatro, Arte e Spettacolo”. 

3. L'erogazione dei fondi è subordinata alla presentazione di una dichiarazione, firmata 

dal legale rappresentante della Comunità che attesti che per l'iniziativa di cui trattasi 

il Beneficiario non ha ricevuto contributi da terzi che sommati a quelli di cui al 

presente Atto superano la spesa effettivamente da sostenere. 

4. Entro 10 (dieci) giorni lavorativi dalla conclusione dell'iniziativa di cui al punto 1. 

della presente Conclusione, il Beneficiario è tenuto a rendicontare all'Unione Italiana 
l'utilizzo del contributo assegnato, dietro presentazione delle copie degli atti e della 

documentazione giustificativa delle spese sostenute, comprensiva delle quietanze e/o 

dei bonifici bancari quietanzati, tradotta in lingua italiana e autenticata dal legale 

rappresentante dell'istituzione.  

5. Il soggetto beneficiario del contributo di cui al punto 1. della presente Conclusione è 

tenuto ad evidenziare, con il dovuto rilievo, che l'iniziativa in questione si realizza 

anche con il finanziamento dell'Unione Italiana, dell'Università Popolare di Trieste e 

dello Stato italiano. 

6. L'iniziativa di cui al presente Atto deve essere realizzata entro il 30 dicembre 2009, 

pena la decadenza del diritto al contributo finanziario a favore del beneficiario. 

7. La presente Conclusione entra in vigore il giorno della sua approvazione e sarà 

pubblicata sul sito dell’Unione Italiana www.unione-italiana.hr. 

 

Verifica dell’attuazione delle decisioni accolte, situazione al  ____________ 2009,  XLI GE UI: 

• ______________________________________________ 
 

 

      Ad 8) 

 
La Titolare del settore “Educazione e Istruzione”, Norma Zani, presenta il punto. Alla 

discussione partecipano Maurizio Tremul, Orietta Marot e Claudia Millotti. A disamina 

effettuata, su proposta del Titolare del Settore “Educazione e Istruzione”, la Giunta 

Esecutiva dell’Unione Italiana ha approvato all’unanimità la seguente: 

 

CONCLUSIONE 

7 aprile 2009, N° 550, 

“Definizione dei criteri per l'assegnazione di attrezzature / mezzi didattici  

alle Istituzioni prescolari e  scolastiche della CNI” 

http://www.unione-italiana.hr/
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1. Si prende atto che i mezzi finanziari stanziati sulla Convenzione MAE/UPT 2008 

per la voce “Attrezzature e mezzi didattici per le istituzioni prescolari e scolastiche” 

ammontano a 400.000,00 € al lordo (comprese le spese di gestione dell'UPT). 

2. I mezzi finanziari di cui al punto 1. vengono così assegnati: 

a. il 20 %, pari a   80.000,00 € al lordo, a favore delle istituzioni prescolari; 

b. il 47 %, pari a 188.000,00 € al lordo, a favore delle scuole elementari; 

c. il 33 %, pari a 132.000,00 € al lordo, a favore delle scuole medie superiori. 

3. Si approvano i Criteri di assegnazione delle attrezzature e dei mezzi didattici per le 

istituzioni prescolari come segue: 

 

a. una quota fissa per istituzione,  pari al 20% dei mezzi finanziari destinati 

alla fascia prescolare; 

b. una quota fissa per sede = edificio, pari al 30% dei mezzi finanziari destinati 

alla fascia prescolare; 

c. una quota in base al numero di bambini, pari al 50% dei mezzi finanziari 

destinati alla fascia prescolare. 

4. Si approvano i Criteri di assegnazione delle attrezzature e dei mezzi didattici per le 

scuole elementari come segue: 

 

5. una quota fissa per istituzione, che moltiplicata per 14 (numero complessivo  delle 

scuole elementari) corrisponda al 25% dei mezzi finanziari destinati alle SEI; 

6. una quota fissa per sede, che moltiplicata per il numero complessivo di tutte le sedi 

delle scuole elementari corrisponda al 15% dei mezzi finanziari destinati alle SEI; 

7. una quota fissa per sezione, che moltiplicata per il numero complessivo di tutte le 

sezioni delle scuole elementari corrisponda al 60% dei mezzi finanziari destinati alle 

SEI. 
8.  Si approvano i Criteri di assegnazione delle attrezzature e dei mezzi didattici per le 

scuole medie superiori come segue: 

 

a. una quota fissa per istituzione, che moltiplicata per 7 (numero complessivo 

delle scuole medie superiori) corrisponda al 50% dei mezzi finanziari 

destinati alle SMSI; 

b. una quota fissa per sezione, che moltiplicata per il numero complessivo di 

tutte le sezioni delle scuole medie superiori corrisponda al 50% dei mezzi 

finanziari destinati alle SMSI. 

9. Sarà cura dell’UI informare le Istituzioni scolastiche della presente Conclusione e di 

avviare, di conseguenza, le relative procedure di raccolta delle ordinazioni e delle 

necessità di mezzi didattici e attrezzature da parte delle Scuole medesime, ma solo 

dopo aver acquisito, da parte dell’UPT, la situazione sulla realizzazione e sullo stato 

di avanzamento della fornitura dei mezzi e delle attrezzature con le annualità 2004-

2007. 

10. La presente Conclusione entra in vigore il giorno della sua approvazione e sarà 

pubblicata sul sito dell’Unione Italiana www.unione-italiana.hr 

 

Verifica dell’attuazione delle decisioni accolte, situazione al  ____________ 2009,  XLI GE UI: 

• ______________________________________________ 

 
      Ad 9) 

 
Il Titolare del settore “Teatro, Arte e Spettacolo”, Giuseppe Rota, presenta il punto. Alla 

discussione partecipano Maurizio Tremul e Orietta Marot. Il punto relativo  alla 

“Discussione e approvazione della Proposta di Conclusione 7 aprile 2009, N° __, “Sostegno 

finanziario per il concerto del Collegium musicum fluminense”, viene aggiornato. Verranno 

richieste ulteriori delucidazioni in merito al preventivo dei costi.    

http://www.unione-italiana.hr/
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      Ad 10) 

 
Il Presidente della Giunta Esecutiva dell’Unione Italiana, Maurizio Tremul, presenta il 

punto. Non ci sono interventi. Dopo aver esaminato la comunicazione in data 31 marzo 

2009, dell’Università Popolare di Trieste relativa alla fornitura e all’affidamento del 

trasporto dei libri di testo per le Scuole della CNI in Croazia e Slovenia, A.S. 2009/2010, su 

proposta della sua Presidenza, la Giunta Esecutiva dell’Unione Italiana ha approvato 

all’unanimità la seguente: 

 

CONCLUSIONE 

7 aprile 2009, N° 551, 

“Nomina dei rappresentanti dell’Unione Italiana nella Commissione Giudicatrice  

di cui alla Legge 19/91 e successive estensioni e modificazioni” 
 

1. Nella Commissione giudicatrice per la fornitura e l’affidamento del trasporto dei 

libri di testo per le Scuole della CNI in Croazia e Slovenia, A.S. 2009/2010, si 

nomina: 

• La Prof.ssa Norma Zani, in rappresentanza dell’Unione Italiana. 

• La Prof.ssa Claudia Millotti, in rappresentanza delle Scuole della CNI in 

Croazia e Slovenia. 

2. La presente Conclusione entra in vigore il giorno della sua approvazione e sarà 

pubblicata sul sito dell’Unione Italiana www.unione-italiana.hr 

 

Verifica dell’attuazione delle decisioni accolte, situazione al  ____________ 2009,  XXXXI GE 

UI: 

• ______________________________________________ 

 
 

      Ad 11) 

 
                  Non ci sono varie ed eventuali. 

 

 

La riunione è tolta alle ore 20.15. 

 

 

 Il Verbalista     Il Presidente della Giunta Esecutiva 
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